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BLOQUE V - CUESTION OO0 A

Un haz de luz tiene una longitud de onda de 550 nm y una intensidad luminosa de 10 W/m®. Sabiendo que la intensidad
luminosa es la potencia por unidad de superficie, calcula el niimero de fotones por segundo y metro cga.drado que
constituyen ese haz. Realiza primero el calculo tedrico, justificindolo brevemente, y después el calculo numérico.
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t Datos: Constante de Planck, h = 6,63:107* J's ; velocidad de la luz, ¢ = 3-10° m/s.

BLOQUE VI - CUESTION
Escribe los dos postulados de la teoria de la relatividad especial de Einstein, también conocida como teoria de la
relatividad restringida. Explica brevemente su significado.
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BLOQUE V - PROBLEMA 0 PCi10 B ‘

~Considera una particula o y un protén con la misma longitud de onda asociada. de De
Broglie. Supdn que ambas particulas se mueven a velocidades cercanas a la velocidad de
la luz. Calcula la relacion que existe entre:

a) Las velocidades de ambas particulas (1 punto) _ ’ - . 1
b) Las energfas totales de ambas particulas. Una vez realizado el calculo tedrico, sustituye para el caso en el que la

velocidad del protén sea 0,4c. (1 punto)

BLOQUE VI — CUESTION i

Representa graficamente, de forma aproximada, la energia de enlace por nucleén en funcion del namero masico de l(ci)s
diferentes niicleos atémicos y razona, utilizando dicha grafica, por qué es posible obtener energia mediante reacciones de

fusion y de fision nuclear.
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BLOQUE V- CUESTION  0p¢ig” A
Uno de los procesos que tiene lugar en la capa de ozono de la estratosfera es la rotura del enlace de la molécula de
oxigeno por la radiacién ultravioleta del sol. Para que este proceso tenga lugar hay que aportar a cada molécula 5 eV.

Calcula la longitud de onda minima que debe tener la radiacién incidente para que esto suceda. Explica brevemente tus
razonamientos.

Datos: Carga elemental e = 1,6:10" C; constante de Planck h = 6,63:107 J-s: mlOOG
velocidad de la luz ¢ = 3-10° m/s. S 800
°

BLOQUE VI- CUESTION .:,5 600 B
La gréfica de la derecha representa el numero de niicleos radiactivos de una g 400
muestra en funcion del tiempo en afios. Utilizando los datos de la gréfica deduce S B \
razonadamente el valor de la constante de desintegracién radiactiva de este = ~—
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BLOCV-PROBLEMA (PR — — — R

El catode d’una cel-lula fotoelectrica té una longitud d’ona llindar de 542 nm. Sobre la seua superficie incideix un feix de
llum de longitud d’ona 160 nm. Calculeu:

a) La velocitat maxima dels fotoelectrons emesos des del catode. (1 punt)
b) La diferencia de potencial que cal aplicar per a anul-lar el corrent produit en la fotocel-lula. (1 punt)

Dades: Constant de Planck, h = 6,63-10>* J's ; massa de Ielectrd, me = 9,1-107! kg ; velocitat de la llum en el buit
c=310°m/s ; carrega elemental e = 1,6:10"° C

BLOC VI — QUESTIO

Calculeu I’energia total en kilowatt hora (kW-h) que s’obté com a resultat de la fissi6 d’1 g de *°U, suposant que tots els
nuclis es fissionen i que en cada reacci6 s’alliberen 200 MeV.

Dades: Nombre d’Avogadro N, = 6-10 **; carrega elemental e = 1,6:10" C.



